



Občina Šentrupert / Šentrupert Municipality

Številka: 671-0001/2022

Datum: 6. 4. 2022



12.

**25. seja Občinskega sveta Občine Šentrupert  
dne 20.4.2022**

**GRADIVO**  
za  
**12. točko dnevnega reda**

**ZADEVA: Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022**

**Poročevalka:**  
**Danica Grandovec, višja svetovalka za družbene dejavnosti**

## **ZADEVA: Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022**

- I. Predlagatelj:** Župan, Andrej Martin KOSTELEC
- II. Delovno telo, pristojno za obravnavo:** Odbor za družbene dejavnosti.
- III. Vrsta postopka (enofazni/dvofazni/skrajšan):** enofazni
- IV. Pravne podlage za sprejem:**
  - Statut Občine Šentrupert ( Uradni list RS, št. 12/2018 in Uradno glasilo e-občine, št. 28/20),
  - Odlok o proračunu Občine Šentrupert za leto 2022 (Uradno glasilo e-občine, št. 8/2022),
  - Zakon o športu (Uradni list RS, št. 29/2017, 21/18-ZNOrg in 82/20),
  - Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji 2014 – 2023.
- V. Predlog Sklepa:**

**Občinski svet Občine Šentrupert sprejme Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022.**

## **ZADEVA: Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022**

### **I. Namen in cilji sprejema dokumenta:**

Z letnim programom športa se opredeli javni interes lokalne skupnosti za posamezno leto, na podlagi katerega se objavi javni razpis za sofinanciranje športnih vsebin izvajalcem letnega programa športa.

### **II. Ocena finančnih in drugih posledic:**

Finančna sredstva za izvedbo javnega razpisa za sofinanciranje izvajalcev letnega programa športa so zagotovljena z Odlokom o proračunu Občine Šentrupert za leto 2022.

### **III. Obrazložitev:**


Lokalna skupnost uresničuje javni interes v športu z zagotavljanjem sredstev za izvedbo letnega programa športa na lokalni ravni, načrtovanjem, gradnjo in vzdrževanjem lokalno pomembnih športnih objektov in površin za šport v naravi v lasti lokalne skupnosti ter s spodbujanjem in zagotavljanjem pogojev za opravljanje in razvoj športnih dejavnosti.

Na podlagi zakona o športu, izvajanje nacionalnega programa na lokalni ravni za posamezno koledarsko leto določi občinski svet, z letnim programom športa na lokalni ravni, ki določa programe in področja športa, ki se sofinancirajo v posameznem koledarskem letu in obseg javnih sredstev, ki se zagotavljajo v proračunu lokalne skupnosti, pri čemer upošteva strukturo in prednostne naloge, opredeljene v nacionalnem programu.

### **IV. Predlog SKLEPA:**

**Občinski svet Občine Šentrupert sprejme Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022.**

**Gradivo pripravila:**  
**Danica Grandovec**  
Višja svetovalka za družbene dejavnosti



**Župan**  
**Andrej Martin Kostelec**



Priloga:

- Letni program športa v Občini Šentrupert za leto 2022

# LETNI PROGRAM ŠPORTA V OBČINI ŠENTRUPERT ZA LETO 2022

## I. UVOD

Letni program določa programe in področja športa, ki se sofinancirajo v tekočem letu in obseg javnih sredstev, ki se zagotavljajo v proračunu lokalne skupnosti, z upoštevanjem prednostnih nalog, opredeljenih v nacionalnem programu.

Letni program športa se udejanja preko programov izvajalcev, med katere, po zakonu o športu spadajo: športa društva in športne zveze, registrirane v Republiki Sloveniji (RS), zavodi za šport, pravne osebe, registrirane za opravljanje dejavnosti v športu v RS; ustanove, ki so ustanovljene za splošno koristen namen na področju športa, zavodi s področja vzgoje in izobraževanja, ki izvajajo javnoveljavne programe, lokalne skupnosti, samostojni podjetniki posamezniki, ki so registrirani za opravljanje dejavnosti v športu v RS in zasebni športni delavci.

Izvajalci športnih programov iz prejšnjega odstavka delujejo oziroma izvajajo športne programe v skladu s svojim temeljnim oziroma ustanovitvenim aktom in v skladu z zakonom o športu.

## II. PRAVNE PODLAGE

Krovno pravno podlago in usmeritve za celotno področje športa predstavlja Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji 2014 – 2023 in Zakon o športu (Uradni list RS, št. 29/2017, 21/18-ZN Org in 82/20), ki določata okvir javnega interesa in njegov način uresničevanja.

## III. CILJI IN USMERITVE

Cilj letnega programa športa je ustvarjanje in zagotavljanje pogojev, da občani in občanke preko izvajalcev letnega programa športa v občini lahko uresničujejo delovanje v športu, ki je interesno in prostovoljno.

Svoje naloge bo občina uresničevala z javnim razpisom za izbor in sofinanciranje izvajalcev letnega programa športa v tekočem letu.

## IV. PROGRAMI IN PODROČJA ŠPORTA TER OBSEG JAVNIH SREDSTEV

Občina Šentrupert z Odlokom o proračunu Občine Šentrupert za leto 2022 zagotavlja proračunska sredstva za izvajanje Letnega programa športa v Občini Šentrupert (v nadaljevanju: LPŠ), za naslednja področja športa, določena z nacionalnim programom športa (v nadaljevanju: NPŠ) in njegovim izvedbenim načrtom:

- **Športni programi**, ki so po zakonu različne pojavne oblike športa, namenjene posameznikom vseh starosti, in sicer: prostočasna športna vzgoja otrok in mladine, šport invalidov, športna rekreacija in šport starejših;
- **Razvojne dejavnosti v športu**: usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu;
- **Organiziranost v športu**: delovanje športnih društev;
- **Športne prireditve in promocija športa**: športne prireditve.

### 18059001 Programi športa

#### **Postavka 18042 – RAZVOJNE IN STROKOVNE NALOGE V ŠPORTU**

Zagotovljena sredstva v višini **1.000,00 EUR**.

#### *Vsebinske smernice*

## **Usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu**

Kakovostni strokovni kadri v športu so ključ razvoja in uspešnosti. Programi izobraževanja za pridobitev izobrazbe, so v domeni izobraževalnega sistema, medtem ko programe usposabljanja in izpopolnjevanja izvajajo v nacionalnih panožnih športnih zvezah (NPSZ) po veljavnih programih usposabljanja in/ali izpopolnjevanja, ki so verificirani pri strokovnem svetu RS za šport in/ali pri strokovnih organih NPSZ. Kakovost in učinkovitost športnih programov se bo povečala, če bodo programe vodili strokovno izobraženi oziroma bolj kompetentni kadri z višjo ravno usposobljenosti.

V letni program športa se zato uvrsti programe, ki zagotavljajo višjo stopnjo usposobljenosti. Pri programih izpopolnjevanja imajo prednost programi za pridobitev licence, v kolikor je v posamezni športni panogi obvezna za izvajanje programa.

Usposabljanje se sofinancira največ dvema strokovnima delavcema pri posameznem izvajalcu, samo izvajanje programov usposabljanja pa je določeno v Zakonu o športu.

Licenciranje ali izpopolnjevanje se sofinancira vsem usposobljenim oz. izobraženim strokovnim delavcem, ki izvajajo športne programe pri izvajalcu letnega programa športa.

Iz LPŠ se sofinancirajo povračila materialnih stroškov udeležb izpopolnjevanj in usposabljanj strokovnih kadrov. Višina sofinanciranja znaša do 80 % vrednosti plačanih in izvedenih programov.

## **Postavka 18046 - ŠPORTNA VZGOJA OTROK, MLADINE IN ŠTUDENTOV**

Zagotovljena sredstva v višini **1.800,00 EUR**.

### *Vsebinske smernice*

#### ŠPORTNI PROGRAMI

##### Prostočasna športna vzgoja otrok in mladine:

Strateški cilji so usmerjeni v dnevno zagotavljanje vsaj ure dovolj intenzivne in kakovostno vodene vadbe, zato je potrebno tudi skozi LPŠ v čim večji meri slediti predpisanim ukrepom v NPS, da se posodobi privlačnost (obstoječih in novih) prostočasnih programov in poveča kakovost športne vzgoje otrok in mladine (nacionalni prostočasni športni programi za otroke) z namenom, da se zagotovi vsaj dve uri brezplačnih kakovostno vodenih športnih prostočasnih dejavnosti tedensko za otroke.

**Nacionalni prostočasni športni programi**, ki se pretežno izvajajo v vzgojno izobraževalnih zavodih, so: Mali sonček, Zlati sonček, Ciciban planinec, Krpan, Mladi planinec, Zdrav življenjski slog. Če se programi izvajajo v okviru obveznega učnega procesa (kurikuluma) in/ali so financirani s strani MIZŠ niso predmet sofinanciranja po LPŠ občine; v tem primeru se vrednotijo le materialni stroški programa (propagandno gradivo) na udeleženca, v kolikor to ni brezplačno.

**Šolska športna tekmovanja**, ki se izključno izvajajo v zavodih VIZ, predstavljajo udeležbo šolskih športnih ekip na organiziranih tekmovanjih, ki potekajo pod okriljem Zavoda za šport RS Planica. Udeležbo (materialni stroški) učencev na tekmovanju se vrednoti glede na nivo tekmovanja (regijsko, državno).

**Celoletni športni programi prostočasne športne vzgoje otrok in mladine** potekajo skozi celo leto, najmanj 30 tednov v letu oziroma 60 ur letno. Opredeljeni so kot netekmovalni, splošni in pripravljalni, katerih vsebina se nanaša na različne gibalne dejavnosti in programe v posameznih športnih panogah. Če programe izvajajo zavodi VIZ, se ovrednoti le strokovni kader.

**Programi v počitnicah in pouka prostih dnevih** praviloma predstavljajo športne dejavnosti v skrajšanem obsegu (tečaji, projekti, športni in planinski tabori), ki jih ponujajo različni izvajalci. Če

programe izvajajo zavodi VIZ, v prostorih, s katerimi upravlja zavod, se ovrednoti le strokovni kader.

## **Postavka 18049 - ŠPORTNA REKREACIJA**

Zagotovljena sredstva v višini 2.000,00 EUR.

### *Vsebinske smernice*

#### ŠPORTNI PROGRAMI

##### **Športna rekreacija**

Športna rekreacija občanov do 65 let predstavlja smiselno nadaljevanje obvezne in prostočasne športne vzgoje otrok in mladine, športne vzgoje otrok s posebnimi potrebami, ob študijskih športnih dejavnosti in tekmovalnega športa. Športna rekreacija je zbir raznovrstnih športnih dejavnosti odraslih vseh starosti (nad 18 let) in družin s ciljem aktivne in koristne izrabe človekovega prostega časa (druženje, zabava), ohranjanja zdravja in dobrega počutja ter udeležbe na rekreativnih tekmovanjih.

Posameznemu izvajalcu se sofinancirajo največ trije programi oziroma več, če tako presodi strokovna komisija zaradi širšega javnega interesa.

Celoletni programi športne rekreacije potekajo najmanj 30 tednov v letu oziroma 60 ur in največ 80 ur letno ter predstavljajo najširšo in najpestrejšo izbiro organizirane športne vadbe netekmovalnega značaja.

Iz sredstev LPŠ se sofinancira uporabo športnih objektov in površin za ciljne športno rekreativne programe ter ustrezen strokovno izobražen oz. usposobljen kader za izvedbo celoletnih programov športne rekreacije, ki imajo visok zdravstveni učinek (splošna gibalna vadba, korekcija telesne države, aerobne vsebine ipd).

##### **Šport starejših**

Strateški cilji v NPS so usmerjeni v razširitev programske ponudbe s posebej izobraženim in usposobljenim kadrom, prilagoditvi prostorskih pogojev in opreme za starejše, v učinkovito izkoriščanje naravnih danosti ter povezovanje športnih, upokojenskih in zdravstvenih organizacij. Skladno navedenemu sledita ukrepa, da se zagotovi vsaj dve uri brezplačnih, kakovostno vodenih športnih dejavnosti tedensko za starejše ter spodbujanje medgeneracijskega sodelovanja skozi šport. Šport starejših predstavlja športno rekreativno dejavnost odraslih ljudi nad doseženim 65. letom starosti in razširjenih družin. Kot razširjeno družino razumemo »zvezo« starejših oseb in vnukov.

Posameznemu izvajalcu se sofinancirajo največ trije programi oziroma več, če tako presodi strokovna komisija zaradi širšega javnega interesa.

Iz sredstev LPŠ se sofinancira ustrezno strokovno izobražen oz. usposobljen kader za izvedbo gibalnih programov za starejše ter uporabo športnih površin; z namenom spodbujanja skupinske vadbe starejših na površinah za šport v naravi, povezovanja športnih, upokojenskih in zdravstvenih organizacij za izvedbo gibalnih programov za starejše, usposabljanja mlajših in starejših prostovoljnih animatorjev za gibalno vadbo starejših (mlajši za starejše, bivši starejši športniki za svoje vrstnike) ter izvajanja športno družabnih medgeneracijskih prireditev.

## **Postavka 18050 - ŠPORT INVALIDOV**

Zagotovljena sredstva v višini 700,00 EUR.

### *Vsebinske smernice*

## ŠPORTNI PROGRAMI

### Šport invalidov

Ukrepi NPS naj bi invalidom, enakovredno kot drugim osebam, omogočili sodelovanje pri prostočasnih športnih dejavnostih, in sicer s spodbujanjem povezovanja športnih in invalidskih ter dobrodelnih društev na lokalni ravni za izpeljavo športnih programov za invalide. Programe se vrednosti pod enakimi pogoji in kriteriji kot programe športne rekreacije, ob upoštevanju zmanjšanja velikosti vadbene skupine za 50%.

Iz LPŠ se sofinancira uporabo športnih površin in ustrezno strokovno izobražen oz. usposobljen strokovni kader za izpeljavo celoletnih športnih programov za invalide, ki so nastali s povezovanjem športnih in invalidskih ter dobrodelnih društev na lokalni ravni (izjemoma: če nimajo te možnosti pa na regionalni ravni).

### **Postavka 18051 - ORGANIZIRANOST V ŠPORTU**

Zagotovljena sredstva v višini **1.000,00 EUR**.

#### *Vsebinske smernice*

##### **Delovanje športnih društev**

Ukrepi NPS naj bi nepridobitnim športnim organizacijam zagotovili možnost osnovnega delovanja, s tem pa naj bi se ohranila osnovna organizacijska infrastruktura športa zunaj izobraževalnega sistema.

Področje obsega delovanje društev na lokalni ravni, kar zaradi ohranjanja osnovne organizacijske infrastrukture športa predstavlja javni interes, zato je pomemben segment LPŠ. Pogoj za sofinanciranje delovanja društev je vsaj en odobren športni program. Sofinancira se samo društva oziroma sekcije s sedežem v občini.

S sredstvi lokalne skupnosti iz LPŠ se zagotovijo sredstva za kritje osnovnih materialnih stroškov za zagotovitev prostorskih pogojev delovanja društva, prispevek občine pa lahko znaša največ 50 % upravičenih stroškov.

### **Postavka 18052 - ŠPORTNE PRIREDITVE**

Zagotovljena sredstva v višini **1.000,00 EUR**.

#### *Vsebinske smernice*

##### **Športne prireditve**

Usmeritev NPS je, da se zagotovijo pogoji za organizacijo in izvedbo športnih prireditev, ki imajo koristi za družbo in čim manj negativnih vplivov na okolje.

Športne prireditve so organiziranja športna srečanja in tekmovanja, ki upoštevajo trajnostne kriterije in so usmerjene k povečanju števila športno dejavnega prebivalstva.

Športne prireditve so osrednji dogodek organizacijske kulture športa z vplivom na promocijo okolja. Kjer potekajo, imajo velik vpliv na razvoj turizma, gospodarstva in pomen za razvoj in negovanje športne kulture.

Udeležba na uradnih tekmah v okviru tekmovanj NPSZ (državna prvenstva, ligaška in pokalna tekmovanja) ni predmet vrednotenja in sofinanciranja po teh merilih.

Pri vrednotenju športnih prireditev in promocije v športu se upoštevajo kriteriji: obseg programa (priznana število točk), kvalitetni nivo prireditve (lokalni, občinski, regionalni, državni), število udeležencev na prireditvi in tradicija (število let zaporedne izvedbe).

Iz sredstev lokalne skupnosti LPŠ se sofinancirajo materialni stroški izvedbe športnih prireditev, in sicer do višine 50% upravičenih stroškov.

### ***Način porabe sredstev***

Podrobnejše pogoje za sofinanciranje programov in področij se določi z javnim razpisom, v skladu z veljavnim Odlokom o sofinanciranju letnega programa športa v Občini Šentrupert.

Sredstva za programe športa se dodelijo posameznim izvajalcem v skladu s pogodbo za koriščenje odobrenih sredstev.

Pripravila:

Danica Grandovec,

Višja svetovalka za družbene dejavnosti

